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LÍNGUA PORTUGUESA / INTERPRETAÇÃO DE TEXTO 
 

1.  Das frases abaixo, assinale a que está no 
sentido de denotação: 

A. Os domadores conseguiram enjaular a fera 
B. Ele ficou uma fera quando soube da notícia  
C. Aquela aluna é fera na matemática  
D. Você tem um coração de pedra!  
 

2.  Dado o conceito de Homônimos: “vocábulos 
que se pronunciam da mesma forma, e que 
diferem no sentido.” E Homônimos perfeitos: 
“vocábulos com pronúncia e grafia idênticas”, 
analise as frases abaixo e assinale a alternativa 

correta:   
 

I- Eles são inteligentes. 

II - O menino, felizmente, está são. 

III- São José é meu santo protetor. 

A. I - “são” refere-se a 3ª pessoa do plural do verbo ser 
B. II - “são” refere-se ao adjetivo sadio 
C. III - “São” é uma forma reduzida de santo 
D. Todas as alternativas estão corretas 
 

3.  Leia atentamente estes significados: 
1) Ato de ceder, cedência; 2)corte, subdivisão, parte 
de um todo; 3) espaço de tempo em que se realiza 
uma reunião. 
 

Assinale a alternativa em que a grafia 
corresponde ao significado acima, 
respectivamente: 

A. Sessão – seção - cessão 
B. Cessão – seção - sessão 
C. Cessão – sessão - seção 
D. Secção – sessão - seção 
 

4.  Assinale a alternativa em que o sinal indicativo 
da crase está empregado corretamente: 

A. Desde às seis horas, as camareiras já estão à frente 
de suas atividades na organização dos quartos 

B. À tarde, a nutricionista fez um cardápio balanceado, 
como foi pedido à ela pela Secretaria de Educação  

C. Quanto à escolha das frutas, as cozinheiras preferem 

as frescas às industrializadas  
D. As empregadas domésticas levam à sério o seu 

trabalho, sobretudo no que se refere à qualidade das 
arrumações  

 

5.  De acordo com o tipo de conjunção que as introduz, 
as orações coordenadas sindéticas podem ser: 
aditivas, adversativas, alternativas, conclusivas 
ou explicativas. Das frases abaixo, assinale a 
alternativa que apresenta uma oração 
coordenada sindética, cuja classificação é 
conclusiva: 

A. Não tenho dinheiro, portanto não posso pagar 
B. Diga agora ou cale-se para sempre 
C. Tens razão, contudo controle-se 
D. Discutimos várias propostas e analisamos possíveis 

soluções 
 
 

MATEMÁTICA 
 

6.  Em uma gaveta existem lápis verdes, azuis e 
amarelos, num total de 56. Se a probabilidade 
de se tirar um lápis azul é de 4/14, quantos são 
os lápis azuis? 

A. 16 
B. 4 
C. 14 
D. 18 
 
7.   m pol gono tem a soma dos seus  ngulos 

internos em  .    . O total de lados desse 
polígono é: 

A. 1260 
B. 630 
C. 420 
D. 30 
 

8.  Um capital de R$ 20.000,00 foi aplicado à taxa 
de 4% a.m. pelo regime de capitalização 
simples. Passados alguns meses foi apurado o 
montante de R$ 23.200,00. Com base nessa 
situação, a alternativa correta é: 

A. A taxa aplicada foi de 24% a.a. 
B. Pode-se apurar juros de R$ 23.200,00 
C. O capital permaneceu aplicado por 4 meses 
D. O capital inicial foi de R$ 43.200,00 
 
9.  As medidas de um losango são 18,3cm e 27,6 

cm. Qual a área deste losango?  
A. 505,08 cm² 
B. 252,54 cm² 

C. 126,27 cm² 
D. 84,18 cm² 
 
10.  Um cliente de uma empresa, em uma operação 

comercial, pagou uma duplicata com 2 meses 
de atraso, pelo valor de R$ 3.307,50. 
Considerando que, em caso de atraso, seriam 
acrescidos juros de 5% pelo regime de 
capitalização composta, analisando as 
sentenças a seguir: 
 
I – o valor original da dívida era de R$3.000,00 
II – Se a taxa de juros fosse diária, o prazo seria 
convertido em dias para realização do cálculo 
III – Os juros cobrados no período foram de R$ 

207,50 
 
Assinale a alternativa correta: 

A. As sentenças I e III estão corretas 
B. Somente a sentença II está correta 
C. As sentenças I e II estão corretas 
D. Somente a sentença III está correta 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
 
11.  Sobre o município de Bom Retiro, é CORRETO 

afirmar que:  

A. É um município situado na Serra Catarinense e no 
Vale do Itajaí. 

B. Possui um dos melhores climas do Brasil. 
C. A cidade tem a altitude média de 890 metros e seu 

ponto culminante está a 1.827 metros, no Morro da 
Boa Vista, na região denominada Campo dos Padres 
na Serra Geral. 

D. Todas as assertivas estão corretas. 
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12.  Bom Retiro é um município catarinense 
localizado a uma latitude 27º47'50" sul e a 
uma longitude 49º29'21" oeste, estando a uma 
altitude média de 890 metros. Seus municípios 
limítrofes NÃO faz parte: 

A. Alfredo Wagner 
B. Bocaina do Sul 
C. Anitápolis 

D. Petrolina 

 
13.  A presidente Dilma Rousseff abriu na noite 

desta quinta-feira, 27 de novembro a 3ª 
Conaes, em Brasília. A conferência, que foi até 

dia 30 de novembro, tem o seguinte tema: 
Construindo um Plano Nacional da Economia 
Solidária para promover o direito de produzir e 
viver de forma associativa e sustentável. 

(FONTE: www.veja.com.br) 
 

O evento acima citado refere-se a: 
A. Conferência Nacional da Economia Sustentável 
B. Construindo a Nação da Economia Solidária 
C. Conferência Norteadora de Economia Solidária 
D. Conferência Nacional de Economia Solidária 
 
14.  Conhecido como CHAVES, o comediante 

nascido em 21 de fevereiro de 1929, na Cidade 
do México, Distrito Federal, México, morreu 

recentemente por problemas respiratórios. Ator 
e comediante que conquistou legiões de fãs em 
toda América Latina. O comediante é: 

A. Márcio Ribeiro  
B. Cory Monteith  
C. Roberto Gómez Bolaños  
D. Jorge Dória  
 
15.  Nos debates políticos deste ano, no Brasil, 

muito se ouviu falar em Reforma Política com 
fins de tentar melhorar o sistema eleitoral 
nacional. Algumas leis já modificaram as regras 
das eleições no Brasil, sendo uma delas em 
2010 que altera a Lei Complementar nº. 64 de 
1990. Esta Lei se originou de um projeto de lei 
de iniciativa popular idealizado pelo juiz Márlon 
Reis entre outros juristas que reuniu cerca de 
1,6 milhão de assinaturas com o objetivo de 
aumentar a idoneidade dos candidatos e já 
barrou grandes nomes de políticos brasileiros. 
Assinale o nome popular dado à Lei 
Complementar nº 135, de 4 de junho de 2010:  

A. Reforma limpa 
B. Ação Popular 
C. Lei Seca 
D. Ficha Limpa 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
16.  Segundo o art. 9º das Diretrizes Curriculares 

Nacionais para a Educação Infantil (2009), as 
práticas pedagógicas que compõem a proposta 
curricular da Educação Infantil devem ter como 
eixos norteadores as interações e a 
brincadeira.  
 

Desta forma, sobre brincadeiras na Educação 
Infantil, marque  V (para verdadeiro) ou F 
(para falso) nas alternativas abaixo e em 
seguida assinale a sequência correta.  
 
(   ) As brincadeiras realizadas na escola não 
promovem o desenvolvimento infantil.  
(   ) As brincadeiras na escola não cumprem um papel 
socializador da criança, apenas servem como 
atividade de recreação.  
(   ) Por meio do brincar a criança apropria-se do 
conhecimento com vista a construção de uma 
identidade autônoma. 

(   ) Brincar contribui, para a interiorização de 
determinados modelos de adulto, no âmbito de 
grupos sociais diversos. 
 
A sequência correta é: 

A. F - V - V - V 
B. F - F - V - F 
C. F - F - V - V 
D. F - V- V - F 
 
17.  Segundo o Estatuto da Criança e do 

Adolescente considera-se: 

A. Criança de 0 a 10 anos e adolescente mais de dez 
anos até dezoito anos de idade. 

B. Adolescente é a pessoa entre quinze e dezoito anos 
de idade. 

C. A criança até 10 anos incompleto e adolescente até 
18 anos de idade. 

D. A criança até doze anos de idade incompletos e 
adolescentes até 18 anos de idade. 

 
18.  HOFFMANN (1996) fala em re-significar a 

avaliação no contexto da educação infantil 
efetivamente como mediadora do 
desenvolvimento da criança. Neste sentido, é 
correto afirmar: 

A. A ação avaliativa enquanto acompanhamento e 
mediação, acontece no final do processo. 

B. A avaliação deve seguir fichas com critérios 
classificatórios e comportamentalistas, em que o 
professor assinala os níveis das crianças. 

C. A avaliação não é um processo espontaneísta, porque 
se fundamenta em premissas teóricas consistentes 
sobre o desenvolvimento infantil e na definição de 
objetivos significativos para a ação pedagógica. 

D. A avaliação é imprescindível na educação infantil pois 
permite a promoção ou retenção das crianças nas 
turmas. 

 

19.  Sobre o registro avaliativo na educação infantil, 
seguem abaixo algumas afirmativas para que 
complete com V (para verdadeiro) e F (para 
falso) e em seguida assinale a sequência 

correta: 
 

(   ) O relatório de avaliação é o registro que 
historiciza o processo de construção de conhecimento 
e constitui a identidade da criança.  
(   ) É um instrumento socializador das conquistas 
históricas da criança, singular e contextualizado. 
(   ) Serve  como registro  para  acompanhamento 
somente dos pais para conhecer o trabalho que a 
instituição realiza com o filho. 

http://pt.wikipedia.org/wiki/21_de_fevereiro#Nascimentos
http://pt.wikipedia.org/wiki/1929
http://pt.wikipedia.org/wiki/Cidade_do_M%C3%A9xico
http://pt.wikipedia.org/wiki/Cidade_do_M%C3%A9xico
http://pt.wikipedia.org/wiki/Distrito_Federal_%28M%C3%A9xico%29
http://pt.wikipedia.org/wiki/M%C3%A9xico
http://pt.wikipedia.org/wiki/Sistema_eleitoral_do_Brasil
http://pt.wikipedia.org/wiki/Sistema_eleitoral_do_Brasil
http://pt.wikipedia.org/wiki/Projeto_de_lei
http://pt.wikipedia.org/wiki/Iniciativa_popular
http://pt.wikipedia.org/wiki/M%C3%A1rlon_Reis
http://pt.wikipedia.org/wiki/M%C3%A1rlon_Reis
http://pt.wikipedia.org/w/index.php?title=Idoneidade&action=edit&redlink=1
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(   ) O relatório deve apontar o que a criança é ou 
não capaz de fazer, na direção de uma verificação e 
classificação de suas capacidades. 

A. V - V - V - V 
B. V - V - F - F 
C. V - V - F - V 
D. V - V - V - F 
 
20.  Assinale a alternativa INCORRETA:  

 
Sobre os atos de  educar e cuidar na Educação 
Infantil, é possível afirmar que, são 
importantes: 

A. Para que as crianças se sintam seguras, protegidas e 
saudáveis. 

B. Para que as crianças se desenvolvam na sua 
integralidade, tanto nos aspectos cognitivos, quanto 
afetivos, físicos, sociais, éticos e estéticos. 

C. Para que as crianças se sintam protegidas e livres do 
contato com o mundo que as cerca. 

D. Para que as crianças aprendam a respeitar o outro 
nas suas diferenças. 

 
21.  Ao partir do pressuposto que a criança é um 

sujeito de direitos, é necessário que se tenha 
claro que a Instituição de Educação Infantil 
deverá assegurar a vivência de diretos 

relacionados com suas necessidades básicas e 
direito de desenvolver suas múltiplas 
linguagens. Neste sentido, o que pode ser 
entendido por necessidades básicas a serem 
atendidas na instituição? Assinale a alternativa 
correta: 

A. sono, alimentação, higiene, saúde e proteção 
B. brincar, contato com a natureza, acesso a saberes 
C. receber um nome e ter uma família 
D. cantar, brincar e movimentar-se 
 
22.  Como pode ser organizado o trabalho 

pedagógico na Educação Infantil? Assinale a 
alternativa que não condiz com nenhuma 
prática : 

A. projetos de trabalho 
B. áreas do conhecimento 
C. datas comemorativas 
D. desenvolvimento cultural 
 
23.  "O trabalho com ________________ deve 

considerar, portanto, que ela é um meio de 
expressão e forma de conhecimento acessível 
aos bebês e crianças, inclusive aquelas que 
apresentem necessidades especiais. A 
_____________________ é excelente meio 
para o desenvolvimento da expressão, do 
equilíbrio, da autoestima e autoconhecimento, 

além de poderoso meio de integração social" 
(Referencial Curricular Nacional para a 
Educação Infantil, v.3).  Qual o eixo de trabalho 
do RCNEI que o texto acima se refere? 

A. Música 
B. Artes visuais 
C. Matemática 
D. Linguagem Escrita 
 
 

24.  Pode-se considerar o brincar como importante 
espaço de expressão e de aprendizagem sobre 
o mundo físico e social. Desta forma, a 
Educação Infantil deve possibilitar às crianças 
por meio do brincar: 
I - Desenvolver a capacidade de imaginação e 
transformação da realidade; 
II - Desenvolver a capacidade de autocontrole e de 
lidar com regras; 
III - Desenvolver as possibilidades de expressar 
ideias, sentimentos e de lidar com as emoções. 
IV -  Desenvolver o pensamento abstrato  e a 
capacidade de pensar somente por seu ponto de 

vista; 
 
Assinale a sequência de afirmações corretas: 

A. I - III - IV 
B. I - II -III 
C. II - III - IV 
D. Todas as alternativas estão corretas 
 
25.  Conforme art. 5° das Diretrizes Curriculares 

Nacionais para a Educação Infantil (2009), as 
vagas nas Instituições de Educação Infantil 
pública devem ser para: 

A. Filhos de mães/pais trabalhadores 
B. Crianças carentes 

C. Crianças adotadas 
D. Não há requisitos para seleção 
 
 




